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DİKKAT! SINAV BAŞLAMADAN ÖNCE AŞAĞIDAKİ UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1. T.C. Kimlik Numaranızı, Adınızı, Soyadınızı Soru Kitapçığı üzerindeki ilgili alanlara yazınız.

2. Bu sayfanın arkasında yer alan açıklamayı dikkatle okuyunuz.

ANKARA

AKADEMİ



AÇIKLAMA

1.  Bu kitapçıkta KAMU PERSONEL SEÇME SINAVI GENEL YETENEK-GENEL KÜLTÜR TESTİ  bulunmaktadır. 

2.  Bu test için verilen toplam cevaplama süresi 130 dakikadır. (2 saat 10 dakika)

3.  Bu kitapçıktaki testlerde yer alan her soru sadece bir doğru cevabı vardır. 

 Bir soru için birden çok cevap yeri işaretlenmiş ise o soru yanlış cevaplanmış sayılacaktır. 

4. İşaretlediğiniz bir cevabı değiştirmek istediğinizde, silme işlemini çok iyi yapmanız 

 gerektiğini unutmayınız. 

5. Bu testler puanlanırken her bölümde doğru cevaplarınızın sayısından yanlış 

 cevaplarınızın sayısının dörtte biri düşülecek ve kalan sayı o bölümle ilgili 

 ham puanınız olacaktır. 

6. Cevaplamaya istediğiniz sorudan başlayabilirsiniz. Bu soru ile ilgili cevabınızı, 

 cevap kağıdında o soru için ayrılmış yere işaretlemeyi unutmayınız. 

TOPLAM
350

SAAT

30 SAAT
GEOMETRİ-

SÖZEL 
MANTIK 

90 SAAT
MATEMATİK

28 SAAT 
TÜRKÇE

60 SAAT 
TARİH

36 SAAT 
COĞRAFYA

30 SAAT
ANAYASA 
GÜNCEL 
BİLGİLER

72 SAAT
GENEL 

TEKRAR
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GENEL YETENEK
1. Bu testte 60 soru vardır.
2. ÖSYM sınavında cevaplarınızı, cevap kâğıdının Genel Yetenek Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.
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1.	 Tiyatro eleştirmenliği yaptığı dönemde kelime kul-
lanımına çok dikkat ederdi. Sözcüklerin iliğini 
çıkarırdı. Sonra da bunu okuyucu ile buluştururdu. 
Okuyucu bunu anlayabilirse ne ala ama çoğu 
zaman anlayamazdı.

	 Bu parçadaki altı çizili sözle anlatılmak istenen 
aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Sıradan bir ifadeye yer vermek

B)	 Sözcüklerin özüne, derinine inebilmek

C)	 Söylemini nesnellikle yoğurmak

D)	 Üslubuna çok dikkat etmek

E)	 Sözcükleri mecaz anlamda kullanmak

2.	 Nedir yaşamın anlamı? Öyle çok ki… Yaşamaktır, 
soluk almaktır. Şiir okumaktır. Birini sevmektir. 
Deniz kıyısında dolaşmaktır.

	 Altı çizili sözün cümleye kattığı anlam aşağıda-
kilerden hangisinde vardır?	

A)	 Evini satınca rahat bir nefes aldı.

B)	 Bebekler aldıkları ilk nefes nedeniyle doğduk-
larında ağlarlar.

C)	 Dolandırıcılık olayı onun nefesini kesti adeta.

D)	 Yoğun tempo Emir’i nefes nefese bıraktı.

E)	 Yoğun bakımdayken solunum cihazına bağlıy-
dı.

3.	 “Okuru onun kişisel ---- hiç kimseden çekinmeden 
ortaya koyduğunu bilir, yargılarına ---- veren, ona 
---- bir okur kitlesi vardır.” 

	 Cümlesinde boş bırakılan yerlere sırasıyla aşa-
ğıdakilerden hangisi gelmelidir?

A)	 yargılarını – değer – güvenen

B)	 düşüncelerini – önem – anlayış gösteren

C)	 yargılarını – önem – tepki gösteren 

D)	 düşüncelerini – değer – değer veren 

E)	 yargılarını – önem – değer veren

	

4 ve 5. soruda cümlelerden çıkarılabilecek en 
kapsamlı yargıyı bulunuz.

4.	 “Kırsal alanlarda, kesintisiz olarak geçirilen temel 
eğitimin ikinci basamağının ilk yılı olan 6. sınıfa 
geçiş oranı, programın uygulandığı ilk yılda kızlar 
için % 102 oranında bir artış göstermiştir, ondan 
sonra da artmaya devam etmiştir”

A)	 Uygulanan program sadece kırsal alana yöne-
liktir.

B)	 Kırsal alanda erkekler eğitimine devam etme-
mektedir.

C)	 Uygulanan program sayesinde eğitimine 
devam edebilen kızların sayısı armıştır.

D)	 Program kentsel alanlarda uygulanmıştır. 

E)	 Program erkeklere uygulanmamıştır.

5.	 “Türkiye’de DESAM tarafından hazırlanan Ar-Ge 
raporuna göre, Türk halkı günde 6 saatini televiz-
yona, 3 saatini ise internete ayırırken kitap okuma-
ya yılda ancak 6 saat vakit ayırıyor.” 

A)	 Türk halkı bir günde en fazla vakti televizyona 
harcıyor.

B)	 Türk halkı televizyona ayırdığı vaktin yarısını 
internete ayırıyor.

C)	 Türkiye’de tüm raporlar Ar-Ge tarafından hazır-
lanır.

D)	 Türk halkı en az vakti kitap okumaya ayırıyor. 

E)	 Türk halkı televizyon ve internete ayırdığı vak-
tin çok daha azını okumaya ayırıyor.
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6.	 (I) Sınavın çok zor olduğu noktasında birçok 
öğrencinin kanaati var ve bu durum gittikçe yayı-
lıyor. (II) Bunun bir sonucu olarak da öğrenciler 
sınava girme konusunda tereddütler yaşıyor. (III) 
Son dönemlerdeki sınava giren öğrenci azlığı soru-
nunun bundan kaynaklandığını söylemiştim. (IV) 
Beni dinleyenler sırf bu nedenden olmalı bana hak 
verdiler. (V) Peki ya dinlemeyenler, kim bilir nelerle 
meşguller.

	 Bu parçadaki numaralanmış cümlelerle ilgili 
olarak aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A	 I. cümlede, aşamalı durum cümlesi kullanılmış-
tır.

B)	 II. cümlede, I. cümledekinin sonucu dile getiril-
miştir.

C)	 III. cümlede, kestirim cümlesine yer verilmiştir.

D)	 IV. cümlede, ihtimal bildiren bir ifade kullanıl-
mıştır.

E)	 V. cümlede, soru cümlesi kullanılmıştır.

7.	 I.	 Milyevina’ya doğru
	 II.	 Zastova 101 marka araçla
	 III.	 bir sessizlik vardı
	 IV.	 yola koyulduğumuzda
	 V.	 onunla aramda derin, kesif

	 Yukarıda verilenlerle anlamlı ve kurallı bir 
cümle oluşturulmak istenirse hangisi baştan 
dördüncü olur?

A)	 I	 B)	 II	 C)	 III	 D)	 IV	 E)	 V

8.	 (I) Mitlerin ortaya çıkmasındaki en önemli etken 
-özellikle erken devirler söz konusu olduğunda- 
dindir. (II) Tören ve büyüyle ilgili çeşitli uygula-
malar mitlerin oluşumunu besleyen en önemli 
kaynaklardır. (III) Küçük büyük her dinin yarattığı 
bir mitoloji vardı. (IV) Bu sebeple sanat tarihimi-
zin, Türk mitolojisiyle ilgili çalışmalar yapılmadan  
aydınlatabilmesi mümkün değildir. (V) Mit; söz, 
öykü, efsane anlamlarına da gelir. 

	 Numaralandırılmış cümlelerin hangisinden 
sonra “kültürün insanlar arasındaki bağlantıyı sağ-
layan bu önemli unsuru, doğal olarak kendi sana-
tını da yaratacaktır.” cümlesi getirilirse anlam 
bütünlüğü sağlanmış olur?

A)	 I	 B)	 II	 C)	 III	 D)	 IV	 E)	 V

9.	 Reformun etkileri Avrupa’daki diğer devletlerde 
görülmeye başladığı zaman beraberinde kanlı 
mücadeleleri de getirmiştir. Krallıkla prensler ara-
sında yaşanan Otuz Yıl Savaşları bu durumun 
en büyük örneğidir. O dönemlerde Avusturya’ya 
ait olan Bohemya’da başlayan olaylar Avrupa’nın 
birçok yerine yayılmıştır. İsyancılar, 1619 yılında 
Viyana’yı yağmalamış ve ardından Avusturya’da 
bir ayaklanma başlatmıştır. Bunların amacı kralı 
tahttan indirmek ve yerine Kalvinist bir prensi 
geçirmekti. Korkunç bir intikamla Bohemya’nın 
yerli soylu sınıfı idamlarla susturuldu. Ülke sis-
tematik olarak Katolikleştirildi ve Almanlaştırıldı. 
Kalvinistler ülke dışına sürüldüler.

	 Verilen parçadan aşağıdakilerden hangisi çıka-
rılamaz?

A)	 Reform, halk tarafından yapılmıştır. 

B)	 Reform, birçok devlette yaşanmıştır. 

C)	 Reform, savaşlara neden olmuştur.

D)	 Reformun sonucunda can kaybı yaşanmıştır. 

E)	 Kalvinistler ayaklanmada başarılı olamamıştır.
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10.	 Aşağıdakilerin hangisinde bağlaç farklı görev-
de kullanılmıştır?

A)	 Hallac-ı Mansur’la Nesimi aynı kaderi paylaş-
mışlardır.

B)	 Limonla karpuz zıt tatlardır.

C)	 Kitabınla defterini gelirken getir.

D)	 Emir’le Mercan dünya evine girmişler.

E)	 Senle ben uzun yolculuklara çıkmalıydık.

11.	 Aşağıdaki dizelerden hangisi basit cümle değil-
dir?

A)	 Sebepsiz sorguların hayaliydi bu hareketler.

B)	 Hızla koşarak gelmesi herkesi şaşırttı. 

C)	 Televizyonun kasası oradakileri hayrette bırak-
tı.

D)	 Ölüm, bir kara trendir durmadan giden.

E)	 Buralarda sadece vakit geçiriyormuş. 

12.	 I.	 Güzelce ayaklarını sandalyenin arkasına bağ-
layarak ( ) topuklarında yükselerek ilerliyordu. 

	 II.	 Asla inanamadığı şeyleri duyunca ( ) bir de 
bunlara o olaylar eklenince şok oldu.

	 III.	 Kitaplarını bir kenara bırakıp ( ) ödevlerini yap-
mak için odasına koştu.

	 IV.	 Öğününü yer yemez ( ) annesini dinler dinle-
mez dışarı çıktı.

	 V.	 Onu görünce ( ) heyecandan ne yapacağını 
bilemedi.

	 Yukarıdaki numaralanmış cümlelerden hangi-
sindeki boş bırakılan ayraca virgül getirilemez?

A)	 I	 B)	 II	 C)	 III	 D)	 IV	 E)	 V

 13.	 I.	 Diş filmimi çektirip doktora iletmemi söyledi.
	 II.	 Sanki onun barışsever kişiliği beni çok etkiledi. 
	 III.	 Gökyüzü denilen bu katman inanılmaz bir ger-

çek.
	 IV.	 Ücretini sordu ve düşünmeden parayı saydı 

adama.
	 V.	 Acilen pardesüyü giyindi ve dışarı çıktı.

	 Numaralandırılmış dizelerin hangisinde bir 
yazım yanlışı yapılmıştır?

A)	 I	 B)	 II	 C)	 III	 D)	 IV	 E)	 V

14.	 (I) Türkiye Türkçesi; Türkiye Cumhuriyeti sınır-
ları içinde, Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde ve 
Yugoslavya’nın Makedonya eyaletinde konuşulur. 
(II) Kökende İstanbul ağzına dayanan bir konuşma 
dilidir. (III) Makedonya ve Kıbrıs da daha çok yazı 
dili olarak kullanılır. (IV) Bu dili konuşanların sayısı 
Türkiye’de 60 milyon dolaylarındadır. (V) Kıbrıs’ta 
200 bin ve Makedonya’da da bir o kadardır.

	 Verilen parçada anlam akışını bozan cümle 
aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 I	 B)	 II	 C)	 III	 D)	 IV	 E)	 V
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15.	 “Turist kılıklı bir adam gelip kendini tanıştırdı.”

	 Cümlesindeki anlatım bozukluğunun benzeri 
aşağıdakilerden hangisinde vardır?

A)	 Uğradığı haksız iftira sonucu çok üzülmüştü. 

B)	 Kitaba ayrıntılarıyla göz atmış.

C)	 Ne zaman kar yağsa ilk aklıma sen geliyorsun. 

D)	 Herkes bu kitabı arıyor ama bulamıyordu.

E)	 Ücretlerindeki artış memurları mutlu etmedi.

 

16.	 (I) Şiirlerinde kullandığı tarzı anlamak gerçekten 
zor bir işti. (II) Bir de egzotik roman türünde yaz-
mışsa işte o zaman işin içinden çık bakalım. (III) 
Sözcükleri seçerken kapalı anlamlar taşımasına 
özellikle dikkat ediyor. (IV) Kitapseverlerin eserleri-
ne bakış açısı kelimelerinin anlam boyutundan çok 
etkileniyor. (V) Yazılan eserin satmasını istiyorsa 
dilini değiştirmelidir.

	 Bu parçadaki numaralanmış cümlelerin han-
gisinin öge dizilişi “özne - dolaylı tümleç - zarf 
tümleci - yüklem” biçimindedir?

A)	 I	 B)	 II	 C)	 III	 D)	 IV	 E)	 V

17.	 “-n sesi” hem kaynaştırma harfi hem de ikinci tekil 
iyelik eki olarak kullanılabilir.

	 Aşağıdaki dizelerin hangisinde “-n sesi” kaynaş-
tırma harfi olarak kullanılmıştır?

A)	 Aklın fikrin ders dışındaki her şeyde.

B)	 Yemyeşil takkesini nasıl da yere düşürüverdi. 

C)	 Sefanı eller sürmüş ben çekerim cefanı.

D)	 Dönüp duran kuşları tependen nasıl kovacak-
sın?

E)	 Kafandan söküp atamazsın bu olanları.

18.	 Halide Edip, Cumhuriyet’in ve hatta çok partili 
rejimin hayata geçmesinden önce 1912 tarihli Yeni 
Turan romanı ile çok partili rejimi siyasi bir ütopya 
kurgusuna oturtmuştur. Romanda “Yeni Turan” ve 
“Yeni Osmanlılar” isimli iki parti arasındaki ideolojik 
gerilim tırmanırken kadın karakter Kaya odak nok-
tada resmedilmiştir. Başlangıçta Samiye adını taşı-
yan kadın kahraman, zaman içerisinde Turancılık 
ideolojisine bağlılığı gereği Türkçe isim almasını 
düşünerek Kaya ismini almıştır. Turancılık ideolo-
jisini halk arasında yaygınlaştırma ideali ile birlikte 
iki erkek karakterin aşık olduğu ve paylaşamadı-
ğı kadındır Kaya. Roman boyunca yeni toplum 
düzeni için uğraşan bir kadın olarak resmedilen 
Kaya’nın bir özne olarak erkek karakterlerle kurdu-
ğu ilişki dava kadınlığını aşamamıştır.

	 Verilen parçadan aşağıdakilerin hangisi çıkarı-
lamaz?

A)	 Romandaki başkahraman Cumhuriyet’in aydın 
kadınını temsil etmektedir.

B)	 Romanda Türkçenin önemsendiği ifadelere yer 
verilmiştir.

C)	 Romanda ideoloji ve aşk iç içedir.

D)	 Romanda ideoloji ön planda tutulmuştur.

E)	 Romandaki başkahraman ideolojisini halka 
empoze etmek istemiştir.



Diğer sayfaya geçiniz.7

Deneme 4www.datakademi.com / 0312 433 11 10

w
w

w
.d

at
ak

ad
em

i.c
om

 - 
03

12
 4

33
 1

1 
10

 

19.	 Evlerinin bahçesi o kadar büyük ki herkes şaşkın-
lık içerisinde. Kocaman kocaman meyveleri olan 
meyve ağaçları, çocukların rahatça oynayabilmele-
ri için oyun sahaları, hocaların dinlenmesi için ayrıl-
mış bir bölme ve dahası. Adeta her unsur insanlara 
hizmet ediyor. Çocuklar bahçeden hiç çıkmak 
istemiyor. Kahkahalar, koşuşturmacalar, kovala-
macalar neler neler… İnsan okulların tamamının 
bahçesinin böyle olmasını istiyor. Herkes mutlu 
olunca da dersler de o enerjiyle harika geçiyor.

	 Bu parçanın anlatımıyla ilgili aşağıdakilerden 
hangisi söylenemez?

A)	 Tekrarlara yer verilmiştir.

B)	 İnsandan doğaya aktarım söz konusudur. 

C)	 Kişisel değerlendirmeler yapılmamıştır.

D)	 Anlatılanlar bir sonuca bağlanmıştır.

E)	 Görme duyusuna özgü ayrıntılar vardır.

20.	 Ülkemizde kışlık sebzeler arasında yer alan bro-
koli, son yıllarda üretimi ve tüketimi hızla artan 
bir lahanagil sebzesi türüdür. Birçok yerde karnı-
bahara benzetilmektedir. Brokoli morfolojik olarak 
karnabahara benzer. Sebze olarak değerlendirilen 
kısımları, renkli ve olgunlaşmış çiçek taslakları ve 
kalın, etli çiçek sapları oluşturur. Brokolinin değer-
lendirme şekilleri fazla değildir. Zeytinyağlı, sarım-
saklı ve limonlu salatası yapılmaktadır. Ayrıca son 
yıllarda yapılmaya başlanmıştır. Bu nedenle çoğu 
kişi tarafından tanınmayan bir sebzedir. Brokolinin 
anavatanının Akdeniz Bölgesi olduğu kabul edil-
mektedir. Yeşil renkli olgunlaşmış çiçek taşları 
oluşturan brokoli çeşitlerine calabrese adı veril-
mektedir. Calabrese sözcüğü İtalya’da bir bölgenin 
adı olup birçok araştırıcı, brokolinin anavatanının 
İtalya olduğunu söyler.

	 Verilen parçada aşağıdakilerden hangisine 
değinilmemiştir?

A)	 Brokolinin yetişme zamanlarına 

B)	 Brokolinin benzediği sebzelere	

C)	 Brokolinin neden bilinmediğine

D)	 Brokolinin kullanıldığı alanlara 

E)	 Brokolinin adının verilme şekline	

21.	 Orhan Veli, büyük kavgasını sürdürürken eski 
sanatçılara karşı cevaplarını yazılarıyla değil, hep 
şiiriyle vermek istedi. Bu, onun tam anlamıyla 
özgür olmasını daha ilk noktada engelledi. Bu 
yüzden yeni sanatın gizli, el değmedik olanaklarını 
kazanmaya pek fırsatı olmadı. Oysa yeni şiir, eski 
şiirin tersi değil, çok daha farklı bir şeydi. Yeni bir 
sanat girişimi, kendi mantığıyla ve kendi açtığı 
alanlarda hareket etmeliydi.

	 Verilen parçada üzerinde durulmak istenen 
düşünce aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Şiir özgürlükleri kısıtlayan bir türdür.

B)	 Yeni şiir eski şiiri tamamen reddederek ayakta 
durabilmiştir.

C)	 Her dönemin eski-yeni tartışmasında kazanan 
eski olmuştur.

D)	 Yeni, kendi kurallarıyla kendi kulvarında ilerle-
melidir.

E)	 Orhan Veli özgün bir şair olamamıştır.

22.	 I.	 Ben bebek, Duygu ise iki yaşındayken göğsü-
me oturup morartıncaya kadar zıpladığını ya 
da beşiğimi “canlı bebek sus sus” diye diye 
sallayıp beni uyandırışını saymazsak ilk kav-
galarımız iki-dört yaşlarına rastlarmış.

	 II.	 Sofrayı sen toplayacaksın, hayır sen toplaya-
caksın; o benim bluzum çıkart, ama sen benim 
eteğimi giymiştin… Bunları saymazsanız…

	 III.	 Sonra didişmeler, ağlaşmalar başlarmış. İşte 
kesinlikle anımsadığım ilk kavgalarımız bunlar-
mış. Başka kavga da bilmem ben.

	 IV.	 Kanepede yan yana otururmuşuz. Birbirimizin 
saçını, yüzünü okşarmışız. Sonra ben onun 
saçını çekermişim, o beni itermiş.

	 V.	 Düşünce tartışmaları başka elbette. O olmazsa 
olmaz zaten hiçbir ilişkide. Bence…

	 Verilen paragrafta anlam bütünlüğünün sağlan-
ması için numaralandırılmış hangi iki cümle yer 
değiştirilmelidir?

A)	 II ve III	 B)	 III ve IV	 C)	 IV ve V 
	 D)	 II ve IV	 E)	 I ve V
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23 ve 24. soruları verilen parçaya göre 
yanıtlayınız.

	 (I) “Yabancı”nın Türkçede açılan anlam odacık-
larından girdiğimizde karşılaştıklarımız ile başka 
bir dilde aynı olguyu karşılayan kelimenin götür-
düğü yerler birbirine komşu olsa bile çizdikleri 
ilk görüntüler birbirinden farklı. (II) Yaban’dan 
gelen yabancı, bir parça medeniyetten uzaklığı 
da anlatıyor. Jim Morrison’ın meşhur şarkısında 
bahsettiği yabancı, öncelikle tuhaf. (III) Kelimenin 
Almancadaki karşılığı tanımak, bilmek elemlerin-
den geliyor; yabancı, tam anlamıyla, tanınmadık, 
bilinmedik olan demek. (IV) Arapçadaki “ecnebi” 
kelimesi ise, kenarda, dış tarafta duran birinden 
bahseder. (V) Kısacası, farklı telaffuz edilen söz-
cükler yakın anlamları kastedebilir.

 

23.	 Verilen parçada asıl anlatılmak istenen aşağı-
dakilerden hangisidir?

A)	 Yabancı sözcüğünün anlamı her dilde aynıdır. 

B)	 Diller farklı görülse de her kelimede birbirine 
akrabadırlar.

C)	 Farklı coğrafyadaki diller bile birbirinden etkile-
nirler.

D)	 Farklı yazılışa sahip sözcükler, farklı dillerde 
aynı anlamı taşıyabilirler.

E)	 Telaffuzu aynı olan sözcükler farklı dillerde 
yakın anlama sahiptirler.

24.	 Verilen parça için aşağıdakilerden hangisi söy-
lenemez?

A)	 I. cümle yapısı bakımından girişik birleşik cüm-
ledir.

B)	 II. cümlede tanık gösterme kullanılmıştır. 

C)	 III. cümle bir isim cümlesidir.

D)	 IV. cümlede bağlaç kullanılmıştır.

E)	 V. cümlenin yüklemi yardımcı eylemle kurul-
muştur.

 

	
25 ve 26. soruları verilen parçaya göre 
yanıtlayınız.

	 Çok okuyan ve adeta kütüphanelerde yer edinen 
insanlara laf yetişmez. Bunun yanı sıra inanın 
bu insanlarla tanışmak zor değildir. Bir kütüp-
hane çalışanına buraya en sık gelen kişi kim? 
diye sorarsanız size mutlaka gösterecektir. Bu 
kişiler kütüphanelerde en köşe yerlerde otururlar. 
Amaçları tamamen kitap okumak olan bu insanla-
rın diğer insanlarla da pek bir bağlantıları yoktur. 
Sosyal ortamlarda pek de ön plana çıkan tipler 
değillerdir. Ön planda olma çabaları da yoktur açık 
söylemek gerekirse. Tek hedefleri yeni bir kitap 
çıkarsa hemen almak ve okuyabilmektir. Bu hedef 
gerçekleştiği müddetçe onlardan mutlusu yoktur. 
Onun dışında da bir telaşları istekleri, arzuları yok-
tur. Kitap çıkacak ve onlarda aynı gün alıp en kısa 
zamanda bitirecek. Okuma eylemi sırasında da 
kimse onlara karışmamalı. Kütüphane kurtlarının 
en tipik özelliklerinden biri de güçlü bir hafızaya 
sahip olmalarıdır. Okumalarından dolayı kelime 
dağarcıkları geliştiği gibi akılda tutabilme yetileri 
de gelişmiştir. Onlarla ezber yarışına girmek tam 
bir deliliktir. Onlara bu konuda saygı duyup geride 
durmak en doğrusudur.

25.	 Bu parçadan aşağıdakilerden hangisi çıkarıla-
maz?
A)	 Bol okumak hafızada birtakım şeyleri tutabilme 

yetisi de kazandırır.
B)	 Okuma sevdalılarının diğer insanlarla olan ileti-

şimleri de azdır.
C)	 Kütüphane kurtları olarak nitelenen kişiler soru-

lan sorulara anında cevap verebilme özelliğine 
sahiptirler.

D)	 Kütüphane kurtlarının tipik birçok özellikleri 
vardır.

E)	 Kütüphane kurdu olabilmek için mutlaka fiziki 
bazı şartları gerçekleştirmek gerekmektedir.

 

26.	 Aşağıdakilerden hangisi bu parçada çok oku-
yan kimseler olarak bahsedilen kişilerin özel-
liklerinden biri olamaz?
A)	 Hemen hemen her şeyle ilgili söyleyecek bir 

çift sözleri mutlaka bulunmaktadır.
B)	 Göz gezdirdikleri birçok şeyi hafızalarından 

dolayı hatırlayabilmektedirler.
C)	 İnsanlar arasında kendilerini göstermeye çalı-

şan tipler değillerdir.
D)	 Yeni çıkan bir kitabı hemen alamadıklarında 

daha önce okudukları bir kitabı okurlar.
E)	 Kütüphaneciler tarafından gösterilebilecek tipik 

özellikleri vardır.
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	 27, 28, 29 ve 30. sorular aşağıdaki 
bilgilere göre birbirinden bağımsız olarak 
cevaplandırılacaktır.

	 Abdullah, Cem, Derya, Erdal, Hasan, Olcay ve 
Özgür isimli öğretmenler öğrencilere kpss sına-
vı öncesi kamp programı düzenleyeceklerdir. 
Kampların dördü Ankara’da üçü İzmir’de yapıla-
caktır. Kamplar Ocak ayında başlayacak ve Mayıs 
ayında bitecektir. Kamp programı ile ilgili bilgiler 
aşağıda verilmiştir. 

	 –	 Her öğretmenin tek bir kamp programı vardır. 
	 –	 Her şehirde her ay sadece bir öğretmenin 

kamp programı vardır. 
	 –	 Cem hoca şubat ayında kamp programı uygu-

layacaktır.
	 –	 	Mart ayında sadece Olcay hocanın kamp 

programı vardır. 
	 –	 Ankara’da yapılacak kamplar art arda aylarda 

yapılacaktır.
	 –	 Abdullah ve Erdal hocaların kamp programları 

aynı aydadır.
	 –	 Hasan hocanın kamp programının olduğu ay 

Ankara’a kamp programı yoktur.
	 –	 Mayıs ayında yapılacak kamplardan biri Derya 

hocanındır.

 

27.	 Buna göre,
	 I.	 Abdullah
	 II.	 Cem
	 III.	 Derya

	 hocalarından hangilerinin İzmir’de kamp prog-
ramı olabilir?

A)	 Yalnız I	 B)	 Yalnız II	 C)	 I ve II 
	 D)	 I ve III	 E)	 II ve III

28.	 Aşağıdaki öğretmenlerden hangileri kesinlikle 
aynı şehirde kamp programı yapacaktır?

A)	 Abdullah ve Özgür

B)	 Derya ve Özgür

C)	 Derya ve Olcay

D)	 Erdal ve Hasan

E)	 Cem ve Derya

29.	 Aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A)	 Abdullah hocanın kampı, özgür hocanın kam-
pından daha önceki bir aydadır.

B)	 Cem hocanın kampı, Hasan hocanın kampın-
dan daha önceki bir aydadır.

C)	 Erdal hocanın kampı, Olcay hocanın kampın-
dan daha sonraki bir aydadır. 

D)	 Hasan hocanın kampı, Özgür hocanın kampın-
dan daha önceki bir aydadır.

E)	 Olcay hocanın kampı, Cem hocanın kampın-
dan daha sonraki bir aydadır.

30.	 Cem ve Derya hocaların aynı şehirde kamp 
programı yaptığı biliniyorsa, aşağıdakilerden 
hangisi kesin olarak doğrudur?

A)	 Abdullah hoca Ocak ayında, Ankara’da kamp 
programı uygulayacaktır.

B)	 Erdal hoca Nisan ayında, Ankara’da kamp 
programı uygulayacaktır.

C)	 Hasan hoca Şubat ayında, İzmir’de kamp prog-
ramı uygulayacaktır.

D)	 Olcay hoca Mart ayında, İzmir’de kamp progra-
mı uygulayacaktır.

E)	 Özgür hoca Mayıs ayında, İzmir’de kamp prog-
ramı uygulaycaktır.
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31.	 a ve b asal sayılardır.

	 a · b = a2 + 18

	 olduğuna göre, a + b toplamı kaçtır?

A)	 11	 B)	 13	 C)	 15	 D)	 17	 E)	 19
 

 

32.	

2
1

4
1

8
1

4
1

8
1

16
1

3 - +

- +

 

	 işleminin sonucu kaçtır?

A)	 2
3

	 B)	 2
33

	 C)	 2
34

	 D)	 2
36

	 E)	 2
38

33.	 ,
, , ,

0 35
0 24 0 4 0 06+ +

 	 işleminin sonucu kaçtır?

A)	 0,02	 B)	 0,2	 C)	 2
	 D)	 20	 E)	 200
 

34.	 a ≠ b olmak üzere,

	 b
a

d
c ve d

a
c

b1 1
=

+
=
+

	 olduğuna göre, a + b toplamı kaçtır?

A)	 – 2	 B)	 – 1	 C)	 1	 D)	 2	 E)	 3
 

35.	 Rakamları sıfırdan ve birbirinden farklı üç basa-
maklı bir sayının, yüzler ve birler basamağındaki 
rakamların yer değiştirilmesiyle elde edilen üç 
basamaklı sayı ile arasındaki farkın mutlak değe-
rine simetrik fark denir.

	 Buna göre, simetrik farkı 594 olan kaç tane üç 
basamaklı sayı vardır?

A)	 21	 B)	 42	 C)	 40	 D)	 54	 E)	 60
 

36.	 ABCD dört basamaklı, AB ve CD iki basamaklı 
doğal sayılardır.

		  ABCD

–

AB
103

0

ABCD

–

CD
34

23

	 olduğuna göre, A + B + C + D toplamı kaçtır?

A)	 18	 B)	 19	 C)	 20	 D)	 21	 E)	 22

37.	 24x + 3 = 4x + 4 · 3x + 3

	 olduğuna göre, x kaçtır?

A)	 – 2	 B)	 – 1	 C)	 1	 D)	 2	 E)	 3
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38.	 a ve b pozitif tamsayılardır.

	 5 1 a + b 1 11

	 eşitsizliğini sağlayan kaç tane (a, b) ikilisi var-
dır?

A)	 30	 B)	 35	 C)	 38	 D)	 40	 E)	 45

39.	 7 · 2y – 4 · 3x = 124

	 3 · 2y – 2 · 3x = 30

	 olduğuna göre, x + y toplamı kaçtır?

A)	 8	 B)	 9	 C)	 10	 D)	 11	 E)	 12

40.	 a ve b gerçel sayılardır.

	 a + b 1 0 1 a – b

	 olduğuna göre
	 I.	 a2 1 b2

	 II.	 a 1 0
	 III.	 a · b 1 0

	 ifadelerinden hangileri daima doğrudur?

A)	 Yalnız I	 B)	 Yalnız II	 C)	 Yalnız III
	 D)	 I ve II	 E)	 I ve III
 

 41.	 Gerçel sayılarda tanımlı f fonksiyonu,

	 f(3x – 4) = x · f(x) – 10 eşitliğini sağlamaktadır.

	 Buna göre, f(2) kaçtır?

A)	 2	 B)	 4	 C)	 5	 D)	 7	 E)	 10

42.	 – 1 1 x 1 0 1 y 1 1 olduğuna göre,

	 ;x + 1; + ;x – y; – ;y – 1;

	 işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?

A) 	2y 	 B)	 – 2y 	 C)	 2y – 2x
	 D)	 2x – 2	 E)	 – 2y + 2
 

43.	 ·a a2 1+ =

	 olduğuna göre, (a – 3)2 işleminin sonucu kaç-
tır?

A)	 5	 B)	 6	 C)	 7	 D)	 8	 E)	 9

44.	 Bir uçakta bulunan 100 yolcunun her biri A , B veya 
C gazetelerinin en az birini okumaktadır.

	 •	 A gazetesini okumayan 64
	 •	 B gazetesini okumayan 52
	 •	 Sadece C gazetesini okuyan 30 
	 yolcu bulunmaktadır.

	 Buna göre, A ve B gazetelerini okuyan kaç 
yolcu vardır?

A)	 10	 B)	 12	 C)	 14	 D)	 16	 E)	 18
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45.	 Bir grup işçi, bir işi 60 günde bitirmektedir. 

	 İşçi sayısı 2 katına çıkartılır ve günlük çalışma 
süresi % 25 azaltılırsa aynı iş kaç günde biter?

A)	 40	 B)	 50	 C)	 60	 D)	 80	 E)	 90

46.	 Aşağıdaki grafik bir sınıftaki öğrencilerin tarih sına-
vından aldığı puanların dağılımını göstermektedir.

	

5
4

4

3

5 x

 

	 Buna göre, bu sınıfta bulunan öğrencilerin tarih 
dersinde aldığı puanların ortalaması 4 ise x 
kaçtır?

A)	 9	 B)	 11	 C)	 12	 D)	 14	 E)	 16

47.	 Bir simitçi, 6 tane simidi 4 TL den, 9 tane ayranı 
2 TL den alıyor ve 1 simit ile 1 ayranı toplam        
1,5 TL den satıyor.

	 Bu simitçi 90 tane simit ile 90 tane ayran sattı-
ğında toplam kaç TL kâr elde eder?

 A)	30	 B)	 35	 C)	 45	 D)	 55	 E)	 60

48.	 Eşit ağırlıktaki iki un-tuz karışımından A nın % 15 i 
un, B nin % 25 i undur. A kabından bir miktar tuz B 
kabına boşaltıldığında her iki kaptaki un yüzdeleri 
eşit olmaktadır.

	 Buna göre, A kabından B kabına boşaltılan tuz 
miktarı, A kabında bulunan un miktarının kaç 
katıdır?

 A)	 3
5 	 B)	 4

5 	 C)	 2	 D)	 4	 E)	 5

49.	 Bir pastanede 50 gram un kullanılarak bir poğaça, 
40 gram un kullanılarak bir börek hazırlanmaktadır.

 	 3 kg un kullanılarak toplam 64 tane poğaça 
ve börek hazırlandığına göre, kaç tane börek 
hazırlanmıştır?

A)	 12	 B)	 16	 C)	 20	 D)	 24	 E)	 28
 

 

50.	 Dakikada 2 saniye geri kalan bir dijital saat, öğlen 
12:00 de doğru olarak ayarlanıyor.

	 Gerçek saat ilk kez 20:30 olduğu anda dijital 
saat kaçı gösterir?

A)	 20:12 	 B)	 20:13	 C)	 20:17
	 D)	 20:21	 E)	 20:23
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51. 	 Aralarında 600 km mesafe olan A ve B kentlerin-
den aynı anda, sabit hızla birbirine doğru hareket 
eden iki araç 7.5 saat sonra karşılaşıyor.

	 Bu iki araçtan birinin hızı değiştirilmeden diğe-
rinin saatteki hızı saatte kaç km arttırılırsa kar-
şılaşma, hareketten 5 saat sonra gerçekleşir?

A)	 20	 B)	 30	 C)	 40	 D)	 50	 E)	 60

52.	 A = {0, 1, 2, 3, 4}

	 rakamları kullanılarak üç basamaklı rakamları 
farklı 300 den büyük kaç çift doğal sayı yazıla-
bilir?

A)	 9 	 B)	 12 	 C)	 15 	 D)	 18	 E)	 24
 

53.	 Bir zar arka arkaya üç kez atılıyor.

	 İlk iki atışın aynı geldiği bilindiğine göre, üçü-
nünde aynı olma olasılığı kaçtır?

A)	 3
1  	 B)	 4

1  	 C)	 6
1  	 D)	 8

1 	 E)	 9
1

 

	

54 ve 55. soruları aşağıdaki bilgilere göre 
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

	 Bir matematik öğretmeni derste şöyle bir tanım 
yapmıştır: “Birbirinden farklı asal bölenleri toplamı 
asal olan pozitif tam sayılara toplam asal sayı 
denir.”

54.	 126 aşağıdakilerden hangisiyle çarpılırsa elde 
edilen sayı toplam asal sayı olur?

A)	 32	 B)	 48	 C)	 63	 D)	 75	 E)	 96

55.	 1 1 x 1 50

	 aralığında bulunan x tamsayılarından kaç tane-
si asal bölen sayısı 2 olan toplam asal sayıdır?

A)	 8	 B)	 9	 C)	 10	 D)	 11	 E)	 12
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56 ve 57. soruları aşağıdaki bilgilere göre 
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

	 Aşağıdaki daire grafiklerinden 1.’si bir gün içinde 
mağazada bulunan ürünlerin dağılımını, 2. ise aynı 
gün sonunda satılan ürünlerin dağılımını vermek-
tedir.

Kravat Kravat

o

o

o o oo

o

 

56.	 Aynı gün içinde mağazadaki ayakkabıların tamamı 
satılmıştır.

	 Buna göre, mağazadaki tüm ürünlerin kaçta 
kaçı satılmıştır?

A)	 3
1 	 B)	 2

1 	 C)	 3
2  	 D)	 4

3 	 E)	 5
3

57.	 Mağazadaki bütün ürünlerin 5
4  ü satılmıştır.

	 Buna göre, pantolonların kaçta kaçı satılmıştır?

 A)	 3
1 	 B)	 5

3 	 C)	 9
4  	 D)	 9

5 	 E)	 12
5

58.	 ED

A

C ABCD bir dikdörtgen

	 ;DF; = 2 · ;AF;

	 ;DE; = 3 · ;EC;

	 Yukarıda verilenlere göre, DEF üçgeninin alanı-
nın ABCD dikdörtgeninin alanına oranı kaçtır?

A)	 4
1 	 B)	 5

1 	 C)	 9
4 	 D)	 9

1 	 E)	 12
1

 

59.	 59. 

O

C

AD

	 O merkezli çemberde

	 [BD doğrusu çembere A noktasında teğettir.

	 ;OC; = ;BC;

	 ;AB; = 6 cm

	 Yukarıda verilenlere göre, taralı alan kaç cm2 
dir?

A)	 3 3 r- 	 B)	 4 3 2r- 	 C)	 6 3 2r-

	 D)	 6 3 r- 	 E)	 8 3 3r-

60.	 Analitik düzlemde A(6, 6) noktasına 

	 x + y – 6 = 0

	 doğrusu üzerinde bulunan en yakın noktanın 
koordinatları çarpımı kaçtır?

A)	 4	 B)	 6	 C)	 8	 D)	 9	 E)	 16
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1.	 İslamiyet öncesi Türk devletlerine ait aşağıdaki 
kavramlardan hangisi egemenliğin kaynağını 
Tanrıya dayandırma anlayışını içermektedir?

A)	 Budun	 B)	 Kut	 C)	 Kurgan
	 D)	 Kurultay	 E)	 Balbal

2.	 İslamiyet öncesi Türk devletlerinin geleneksel 
veraset anlayışını,

	 I.	 Memlükler,
	 II.	 Büyük Selçuklular, 
	 III.	 Karahanlılar

	 gibi Türk-İslam devletlerinden hangileri uygula-
mıştır?

A)	 Yalnız I	 B)	 Yalnız II	 C)	 Yalnız III 
	 D)	 I ve III	 E)	 II ve III

3.	 Türk-İslam devletlerinde görülen,
	 I.	 resmi yazışmaların Arapça yapılması,
	 II.	 devlete ait önemli işlerin Divanda görüşülüp 

karara bağlanması,
	 III.	 ülke topraklarının hükümdar ailesinin ortak 

malı sayılması

	 uygulamalarından hangilerinde İslami etkinin 
varlığından söz edilebilir?

A)	 Yalnız I	 B Yalnız II	 C)	 I ve II 
	 D)	 I ve III	 E)	 II ve III

 

4.	 Osmanlı Devleti’nde tahta çıkan şehzadenin 
ülkenin birliği için kardeşlerini öldürtmesi aşa-
ğıdakilerden hangisiyle yasal hale getirilmiştir?

A)	 Kanunname-i Ali Osman

B)	 Devşirme Kanunu

C)	 Adalet Fermanı

D)	 Ekber ve Erşed Kanunu

E)	 Sened-i İttifak

 5.	 Aşağıdakilerden hangisi Kapıkulu ordusunun 
sınıflarından biri değildir?

A)	 Yeniçeriler	 B)	 Cebeciler
C)	 Lağımcılar	 D)	 Topçular

	 E)	 Akıncılar

6.	 Osmanlı Devleti, Avrupa’da Lale Devri’nde geçici, 
III. Selim Döneminde ise sürekli elçilikler açmıştır.

	 Bu çalışmalarla,
	 I.	 Avrupa ile siyasi ilişkileri geliştirmek,
	 II.	 Avrupa demokrasisinden yararlanmak,
	 III.	 Avrupa’daki yenilikleri daha yakından takip 

etmek

	 hedeflerinden hangilerinin amaçlandığı söyle-
nebilir?

A)	 Yalnız I 	 B)	 Yalnız II	 C)	 I ve II
	 D)	 I ve III	 E)	 II ve III

 

 

GENEL KÜLTÜR
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7.	 Aşağıdakilerden hangisi Osmanlı Devleti’nde 
yönetimin ve maliyenin bozulmasında etkili 
olmuştur?

A)	 Ticaret yollarının değişmesi

B)	 Sık sık taht değişikliğinin yaşanması

C)	 Saray kadınlarının yönetime karışması 

D)	 Rüşvet ve adam kayırmanın artması

E)	 Eğitim sisteminin bozulması

8.	 II. Mahmut Döneminde görülen,
	 I.	 Ayanlıkların kaldırılıp, illerin merkeze bağlan-

ması,
	 II.	 Yeniçeri Ocağı’nın kaldırılması,	
	 III.	 Avrupa’ya öğrenci gönderilmesi	

	 gelişmelerinden hangileri merkezi otoriteyi 
güçlendirme yönünde yapılan çalışmalar ara-
sında gösterilemez?	

A)	 Yalnız I	 B)	 Yalnız II	 C)	 Yalnız III
	 D)	 I ve II	 E)	 I, II ve III

9.	 XlX. yüzyılda Osmanlı Devleti’nde ithal malların 
ülkeye girişinin yaygınlaşmasının,

	 I.	 işsizliğin artması,
	 II.	 dışa bağımlılığın artması,
	 III.	 Osmanlı Devleti’nin sanayi alanında gelişmesi

	 gelişmelerinden hangilerine yol açtığı savunu-
labilir?

A)	 Yalnız I	 B)	 Yalnız II	 C)	 Yalnız III 
	 D)	 I ve II	 E)	 II ve III

 

10.	 II. Meşrutiyet Döneminin,
	 I.	 Osmanlı sınırları içinde yaşayan bütün uluslara 

mecliste temsil edilme hakkının tanınması,
	 II.	 siyasal partililerin kurulması,
	 III.	 parlamentonun Mebusan ve Ayan Meclislerin-

den oluşması

	 gelişmelerinden hangileri Osmanlı siyasal 
yaşamında ilk kez görülen bir yeniliktir?

A)	 Yalnız I	 B)	 Yalnız II	 C)	 Yalnız III 
	 D)	 I ve III	 E)	 II ve III

11.	 I.	 31 Mart İsyanı
	 II.	 Bab-ı Ali Baskını
	 III.	 Bulgaristan’ın bağımsızlığını ilan etmesi

	 Yukarıda verilenlerden hangileri I. Balkan 
Savaşı sırasında gerçekleşen olaylar arasında 
gösterilebilir?

A)	 Yalnız I	 B)	 Yalnız II	 C)	 I ve II 
	 D)	 I ve III	 E)	 II ve III

12.	 I. Dünya Savaşı sırasında İngiltere Osmanlı 
Devleti’nin tarafsız kalmasını istemiştir.

	 Buna göre İngiltere’nin,
	 I.	 sömürgelerine giden yolların güvenliğini sağla-

mak,
	 II.	 yeni cephelerin açılmasını önlemek,
	 III.	 Osmanlı Devleti’nin toprak bütünlüğünü koru-

mak

	 hedeflerinden hangilerine ulaşmak istediği 
söylenebilir?

A)	 Yalnız I	 B)	 Yalnız II	 C)	 I ve II 
	 D)	 I ve III	 E)	 II ve III
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13.	 İhtilal, bir halk hareketidir. Var olan düzenin zor 
kullanılarak değiştirilmesini amaçlar.

	 Buna göre Milli Mücadele Döneminde alınan,
	 I.	 Ulusal kuvvetleri etkili ulus iradesini egemen 

kılmak esastır,
	 II.	 Ulusun bağımsızlığını yine ulusun azim ve 

kararı kurtaracaktır,
	 III.	 TBMM üstünde hiçbir güç yoktur.

	 kararlarından hangilerinin ihtilalci bir düşünce-
ye sahip olduğu savunulabilir?

A)	 Yalnız I	 B)	 Yalnız II	 C)	 I ve II 
	 D)	 I ve III	 E)	 I, II ve III

14.	 Mustafa Kemal İstanbul’a gidecek olan Müdafaa-i 
Hukuk Cemiyeti vekilleriyle Ankara’da görüşerek 
onlardan Mecliste bir Müdafaa-i Hukuk Grubu kur-
malarını istemiştir.

	 Mustafa Kemal’in mecliste bir Müdafaa-i Hukuk 
Grubu kurulmasını sağlamakla aşağıdakilerden 
hangisini amaçladığı savunulabilir?

A)	 Yapılacak barış görüşmelerini engellemeyi

B)	 Meclisin meşruluğunu yitirmesini

C)	 Milli Mücadele’nin Mecliste örgütlü bir şekilde 
savunulmasını

D)	 Padişahın desteğini sağlamayı

E)	 İtilaf devletlerinin tepkisini azaltmayı

15.	 İstanbul’un resmen işgal edilmesinden sonra 
Mustafa Kemal Milli Mücadele’yi padişahın 
adına da yürüttüğü yönünde propaganda yap-
ması aşağıdakilerden hangisinin bir sonucu-
dur?

A)	 Saltanat yanlılarının desteğini sağlama amacı-
nın

B)	 İstanbul’daki hükümetin başına geçmek iste-
mesinin

C)	 İtilaf devletleriyle görüşme ortamı yaratama 
düşüncesinin

D)	 Ulusal bir devlet kurma çabasının

E)	 Dünyada Milli Mücadele yönünde kamuoyu 
oluşturma politikasının

 

16.	 Aşağıdakilerden hangisi I. TBMM içinde kuru-
lan gruplardan biri değildir?

A)	 Islahat Grubu

B)	 Halk Zümresi

C)	 Felah-ı Vatan Grubu

D)	 Müdafaa-i Hukuk Grubu

E)	 Tesanüt Grubu

17.	 Aşağıdakilerden hangisi Moskova Antlaş-
ması’nın içeriğinde yer alan konulardan biri 
değildir?

A)	 Esir değişimi

B)	 Boğazlar

C)	 Kapitülasyonlar

D)	 İstanbul’un boşaltılması

E)	 Batum’un geleceği

18.	 Cumhuriyet Döneminde görülen aşağıdaki 
gelişmelerden hangisi uyum içinde çalışan 
hükümetlerin kurulmasını sağlamıştır?

A)	 Tevhid-i Tedrisat Kanunu’nun kabul edilmesi

B)	 Türk Medeni Kanunu’nun kabul edilmesi

C)	 Kadınlara seçme ve seçilmesi hakkının veril-
mesi

D)	 Siyasal partilerin kurulması 

E)	 Kabine sistemine geçilmesi
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19.	 Türkiye, Cumhuriyetin ilanından sonra hızlı bir 
çağdaşlaşma sürecine girmiş, birçok alanda yeni-
likler yapılırken meydana çıkabilecek ikilikleri de 
önlemek amacıyla eski kurum ve uygulamalar 
kaldırılmıştır.

	 Bu duruma,
	 I.	 Soyadı Kanunu’nun kabul edilmesi, 
	 II.	 medreselerin kapatılması,
	 III.	 İslami ağırlık ve ölçü birimlerinin kaldırılması

	 gelişmelerinden hangileri kanıt olarak gösteri-
lemez?

A)	 Yalnız I	 B)	 Yalnız II	 C)	 Yalnız III 
	 D)	 I ve III	 E)	 II ve III

20.	 Cumhuriyet yönetimi Halifeliğin kaldırılmasına 
yönelik tepkileri engellemek amacıyla aşağıda-
ki çalışmalardan hangisini yapmıştır?

A)	 Türk Medeni Kanunu’nu kabul edilmiştir. 

B)	 Anayasaya, devletin dini İslam’dır, maddesi 
konulmuştur.	

C)	 Kabine sistemine geçilmiştir.	

D)	 Şer’iye ve Evkaf Vekâletleri kapatılmıştır. 

E)	 Aşar vergisi kaldırılmıştır. 

21.	 Aşağıdakilerden hangisi yeni Türk devletinin 
yönetimi laikleştirme çalışmaları arasında gös-
terilemez?

A)	 Medreselerin kapatılması

B)	 Şer’i hükümleri yerine getirmeyi TBMM’nin 
görevleri arasında sayan maddenin Anayasa 
metninden çıkarılması

C)	 Şer’iye ve Evkaf Vekâletinin kaldırılması 

D)	 Halifeliğin kaldırılması

E)	 1928 yılında Anayasadan “devletin dini 
İslam’dır” maddesinin çıkarılması

 

22.	 Cumhuriyet Dönemi Türk dış politikası,
	 I.	 yurtta barış dünyada barış, 
	 II.	 devletlerin eşitliği,
	 III.	 bağımsızlığa saygı

	 ilkelerinden hangilerini benimsemiştir?

A)	 Yalnız I	 B)	 Yalnız II	 C)	 Yalnız III 
	 D)	 I ve II	 E)	 I, II ve III

23.	 I.	 Suriye
	 II.	 Yunanistan
	 III.	 Irak

	 Yukarıdaki devletlerin hangileriyle Türkiye ara-
sındaki sınırlar Cumhuriyet Dönemi Türk dış 
politikasının başarılı çalışmaları sonucunda 
Türkiye lehine yeniden düzenlenmiştir?

A)	 Yalnız I	 B)	 Yalnız II	 C)	 I ve II 
	 D)	 I ve III	 E)	 II ve III

24.	 Aşağıdakilerden hangisi II. Dünya Savaşı’ndan 
sonra kurulmuş örgütlerden biri değildir?

A)	 NATO	 B)	 Varşova Paktı 
C)	 Milletler Cemiyeti	 D)	 Bağdat Paktı

	 E)	 Avrupa Konseyi

25.	 Türkiye’nin;
	 I.	 Boğazlar Meselesinin çözümü 
	 II.	 Hatay’ın anavatana katılması
	 III.	 II. Dünya Savaşı’ndan uzak kalma

	 durumlarının hangilerinde etkili bir dış politika 
izlediği söylenebilir?

A)	 Yalnız III	 B)	 I ve II	 C)	 I ve III 
	 D)	 II ve III	 	 E)	 I, II ve III
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26.	 Japonya’nın II. Dünya Savaşı’nda yenilgiyi kabul 
edip ateşkes istemesine,

	 I. Müttefiklerinin savaştan çekilmesi
	 II. ABD ile BM’nin kurulması konusunda anlaşması
	 III. Kitle imha silahlarıyla saldırıya uğraması

	 durumlarından hangilerinin ortam hazırladığı 
savunulabilir?

A)	 Yalnız I	 B)	 Yalnız II	 C)	 Yalnız III 
	 D)	 I ve III	 E)	 II ve III

27.	 Aşağıdakilerden hangisi II. Dünya Savaşı’nın 
sonunda sömürge yönetimlerinden kurtulup 
bağımsızlığını ilan eden devletlerden biri değil-
dir?

A)	 İsrail	 B)	 Hindistan	 C)	 Mısır
	 D)	 Pakistan	 E)	 Cezayir

28.	 I.	 Hakkari
	 II.	 Isparta
	 III.	 Çanakkale
	 IV.	 Ankara
	 V.	 Gaziantep

	 Yukarıda verilen merkezlerden hangileri arasın-
da yerel saat farkı daha fazladır?

A)	 I ve II	 B)	 I ve III	 C)	 II ve III 
	 D)	 II ve IV	 E)	 III ve V

 29.	 Ülkemizin dış ticareti giderek artış göstermektedir.

	 Aşağıda belirtilenlerden hangisi ülkemizin ihra-
catında ekonomik olarak daha fazla önem oluş-
turmaktadır?

A)	 Mineral yakıt ve yağlar

B)	 Motorlu kara taşıtları ve aksamı 

C)	 Demir ve demir dışı metaller

D)	 Cam ve seramik ürünleri

E)	 Dokuma ve tekstil ürünleri

30.	 Aşağıda belirtilen enerji üretim tiplerinden han-
gisiyle ülkemizin jeolojik yapısı arasında yakın 
ilişki bulunmaktadır?

A)	 Sarayköy jeotermal santrali

B)	 Konya güneş panelleri

C)	 Gökçe ada rüzgar santrali

D)	 Ambarlı doğalgaz santrali

E)	 Akkuyu nükleer santrali

31.	 Ülkemizde linyitle çalışan termik santrallerin sayısı 
oldukça fazladır.

	 Aşağıdakilerden hangisi ülkemizde linyitle çalı-
şan termik santrallere örnek gösterilemez?

A)	 Elbistan	 B)	 Yatağan	 C)	 Soma
	 D)	 Seyitömer	 E)	 Ovaakça
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32.	 Yerkabuğunun ana yapısında ekonomik değer 
taşıyan mineral topluluklarına maden denir.

	 Bir madenin ülkemizde işletmeye açılabilmesi 
için;

	 I.	 Tenör oranının yüksek olması 
	 II.	 Rezervinin yeterli olması
	 III.	 Gerekli sermaye ve teknolojinin bulunması

	 Yukarıda verilenlerden hangileri gereklidir?

A)	 Yalnız I	 B)	 Yalnız III	 C)	 I ve II 
	 D)	 II ve III	 E)	 I, II ve III

33. Kimyasal ilaçlama yapmadan, doğal yapısıyla 
oynanmamış alanlarda her aşaması kontrollü ve 
sertifikalı yapılan arıcılık faaliyetine organik arıcılık 
denir.	

	

I

III

II

	 Buna göre haritada verilen yerlerin hangisinde 
endemik bitki türleri zengin olduğundan arıcılık 
faaliyetleri gelişmiştir?

A)	 I	 B)	 II	 C)	 III	 D)	 IV	 E)	 V

34.	 Aşağıda belirtilen tarım ürünlerinden hangisi-
nin Türkiye’de ekim alanı daha dardır?

A)	 Buğday	 B)	 Şekerpancarı
C)	 Mısır	 D)	 Turunçgiller	

	 E)	 Ayçiçeği

 35.	 1963 yılından sonra Türkiye’de doğum oran-
larını sınırlandırıcı planlı dönem politikaları-
nın izlenmesinde aşağıdakilerden hangisi etkili 
olmamıştır?

A)	 Tarımda makineleşmenin artması 

B)	 İnsana duyulan ihtiyacın azalması

C)	 Askeri gücün yerini teknolojik silahların atması 

D)	 Nitelikli nüfusun tercih edilmesi

E)	 Savaşlara bağlı ölüm oranlarının çoğalması

36.	 Türkiye’de göçler genelde doğudan batıya doğru 
gerçekleşmektedir.

	 Ülkemizde iç göçleri engellemek amacıyla aşa-
ğıdakilerden hangisinin gerçekleşmesi beklen-
mez?

A)	 Bölgesel kalkınma projelerinin gerçekleştiril-
mesi

B)	 Kırsal kesimde modern tarım yöntemlerinin 
yaygınlaştırılması

C)	 Köyaltı yerleşme ünitelerinin sayısının arttırıl-
ması

D)	 Tarıma dayalı sanayi kollarının kırsal alanlara 
kaydırılması

E)	 Kırsal kesimde besi ve ahır hayvancılığının 
geliştirilmesi

37.	 Tarım alanlarının dar ve parçalı olduğu sahalarda 
tarımsal nüfus yoğunluğu fazladır.

 	

 

 

	 Buna göre, haritada numaralarla gösterilen 
yerlerin hangisinde tarımsal nüfus yoğunluğu 
daha fazladır?

A)	 I	 B)	 II	 C)	 III	 D)	 IV	 E)	 V
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38.	 Türkiye, konumu ve iklim özellikleri nedeniyle 
orman yangınlarının yaygın yaşanabileceği bir 
ülkedir.

	

	 Haritada taralı gösterilen yerlerin hangisinde 
orman yangını görülme olasılığı daha azdır?

A)	 I	 B)	 II	 C)	 III	 D)	 IV	 E)	 V

39.	 Türkiye’de en çok bulunan göller tektonik yapılı 
göllerdir.

	 Ülkemizde tektonik göllerin yaygın olmasının 
en önemli nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Ülkemizin genç oluşumlu olması 

B)	 Dağların uzanış doğrultusu

C)	 İklimin çeşitli olması

D)	 Karstik arazinin geniş yer tutması 

E)	 Eğimli arazilerin geniş yer tutması

40.	 Türkiye’de dağların kıyıya paralel uzandığı Akdeniz 
ve Karadeniz’de boyuna kıyılar, dağların kıyıya dik 
uzandığı Ege’de enine kıyılar görülmektedir.

	 Aşağıda verilen enine ve boyuna kıyıların karşı-
laştırılmalarından hangisi doğru değildir?

A)	 Boyuna kıyıların bulunduğu sahalarda kıta 
sahanlığı dardır.

B)	 Enine kıyıların bulunduğu sahalarda koy, kör-
fez ve doğal liman oluşumları fazladır.

C)	 Boyuna kıyıların bulunduğu sahalarda denizin 
nemli etkisi içerilere giremez.

D)	 Enine kıyıların bulunduğu sahalarda kıyı ile iç 
kesimler arasındaki ulaşım kolaydır.

E)	 Boyuna kıyıların bulunduğu sahalarda falez 
oluşumu az, delta ovası oluşumu fazladır.

41.	 Türkiye’nin jeomorfolojik oluşumunda buzulla-
rın en az etkiye sahip olmasında aşağıdakiler-
den hangisi daha etkili olmuştur?

A)	 Yükselti ortalaması 

B)	 Enlem etkisi

C)	 Dağların uzanışı 

D)	 Bakı koşulları

E)	 Etrafındaki basınç merkezlerinin konumu

42.	 –	 Renkleri kırmızı olan topraklarda turunçgil, 
zeytin, bağcılık tarımı yapılmaktadır.

	 –	 İğne yapraklı ormanların bulunduğu yerlerde 
görülen soğuk ve nemli bölge toprağıdır.

	 –	 Kuzey Anadolu dağlarının denize bakan 
yamaçlarında humus oranı fazla olan toprak-
lardır.

	 –	 Akarsuların taşıyıp biriktirdiği materyallerden 
oluşan verimli topraklardır.

	 Yukarıda herhangi bir özelliğinden bahsedilme-
yen ülkemizdeki toprak türü aşağıdakilerden 
hangisidir?

A)	 Alüvyon	 B)	 Çernezyom
C)	 Kahverengi orman	 D)	 Terra-rossa

	 E)	 Podzol

43.	 –	 Yıllık sıcaklık farkları fazladır.
	 –	 Fiziksel çözünme şiddetlidir.
	 –	 Ürün çeşitliliği azdır.
	 –	 Bitki örtüsü dağ çayırlarıdır.

	

	 Yukarıda bazı özellikleri belirtilen yöre haritada 
kaç numarayla gösterilmiştir?

A)	 I	 B)	 II	 C)	 III	 D)	 IV	 E)	 V
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44.	 Antalya ve Şanlıurfa aynı enlemde yer almasına 
rağmen yıl içinde sıcaklık ortalamaları birbirinden 
farklıdır.

	 Bu iki merkezin sıcaklık ortalamalarının farklı 
olması aşağıdakilerden hangisiyle açıklana-
maz?

A)	 Güneş ışınlarının düşme açısı 

B)	 Denize göre konum

C)	 Nem miktarı 

D)	 Karasallık

E)	 Özel konumlarının farklı olması

45.	

G
ün

eş
 ış

ın
la

rı

Kuzey Kutup Dairesi

Güney Kutup 
Dairesi

Aydınlanma çemberi90°

90°

Oğlak Dönencesi

Yengeç Dönencesi
EKVATOR

 

	 Dünya yukarıdaki konumda iken Türkiye’de 
aşağıdakilerden hangisi gerçekleşmez?

A)	 Hatay’dan Bursa’ya gidildikçe gündüz süresi	
uzar.

B)	 Sıcaklıklar en yüksek seviyeye ulaşır.	

C)	 Yaz mevsimi başlar.

D)	 Öğle vakti gölge boyu en kısa seviyeye ulaşır. 

E)	 Gece-gündüz arasındaki süre farkı artar.

46.	 Cumhuriyet tarihinde kadınlar milletvekili ola-
rak ilk hangi yıl TBMM’de yer almıştır?

A)	 1924	 B)	 1927	 C)	 1931
	 D)	 1935	 E)	 1939

47.	 I.	 İptal
	 II.	 Tazminat
	 III.	 Yokluk
	 IV.	 Butlan
	 V.	 Tek taraflı bağlamazlık

	 Hükümsüzlük yaptırımını ortaya çıkaracak 
durumlar arasında yukarıda verilenlerden han-
gileri yer almaz?

A)	 Yalnız I	 B)	 I ve II	 C)	 I, IV ve V 
	 D)	 II ve V	 E)	 III, IV ve V

 

 

 

48.	 Taraflar arası eşitlik ilkesinin uygulandığı 
hukuk dalı aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 İş hukuku

B)	 Vergi hukuku 

C)	 Ticaret hukuku 

D)	 Çevre hukuku

 E)	Ceza hukuku

49.	 Aşağıdakilerden hangisi sert çekirdek hakların-
dan değildir?

A)	 Yaşama hakkı

B)	 Kişinin maddi ve manevi varlığının bütünlüğü 

C)	 Masumiyet karinesi

D)	 Kanuni hakim teminatı

E)	 Haberleşme hürriyeti

 

 

50.	 TBMM üye tam sayısı kaçtır?

A)	 400	 B)	 450	 C)	 500
	 D)	 550	 E)	 600
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51.	 Cumhurbaşkanlığına vekalet etme yetkisi aşa-
ğıdakilerden hangisine aittir?

A)	 Cumhurbaşkanlığı Genel Sekreteri

B)	 Başbakan

C)	 Dışişleri Bakanı 

D)	 İçişleri Bakanı 

E)	 TBMM Başkanı

52.	 Yargıtay başkanının görev süreleri kaç yıldır?

A)	 4 yıl	 B)	 6 yıl	 C)	 8 yıl
	 D)	 10 yıl	 E)	 12 yıl

53.	 Aşağıdakilerden hangisi merkezin hiyerarşik 
denetimine tabi değildir?

A)	 Vali	 B)	 Kaymakam	 C)	 Rektör
	 D)	 Mal Müdürü	 E)	 Defterdar

54.	 Danıştay’ın görevleri arasında hangisi yer 
almaz?

A)	 Kanun tasarıları hakkında görüş bildirmek

B)	 Tüzük tasarılarını incelemek

C)	 Kanun hükmünde kararnamelerin yargısal 
denetimini yapmak

D)	 İmtiyaz şartları ve sözleşmeleri hakkında görüş 
bildirmek

E)	 Cumhurbaşkanı tarafından gönderilen işler 
hakkında görüş bildirmek

55.	 Dünya üzerinde en çok gölü bulunan ülke han-
gisidir?

A)	 Kanada	 B)	 ABD	 C)	 Rusya
	 D)	 Çin	 E)	 İzlanda

56.	 Nisan 2014’de aşağıdaki şehirlerimizden hangi-
sinde Bakanlar Kurulu toplantısı yapılmıştır?

A)	 Gaziantep	 B)	 Malatya	 C)	 Diyarbakır
	 D)	 Şanlıurfa	 E)	 Mardin

57.	 Türk edebiyatının ilk kadın roman yazarı olup, 
50 TL’lik banknot üzerinde resmi bulunan 
sanatçı aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Halide Edip Adıvar

B)	 Elif Şafak

C)	 Fatma Aliye Topuz

D)	 Adalet Ağaoğlu

E)	 Nene Hatun

58.	 İstanbul Boğazı’na inşa edilen 3. köprü aşağı-
dakilerden hangisidir?

A)	 Boğaziçi Köprüsü

B)	 Fatih Sultan Mehmet Köprüsü

C)	 Yavuz Sultan Selim Köprüsü

D)	 Orhan Gazi Köprüsü

E)	 Demokrasi Köprüsü

 59.	 Dünya tarihinin en büyük 23 kanun yapıcısının 
portrelerinin yer aldığı ABD Kongre Binası’nda 
yer alan Türk kanun yapıcı aşağıdakilerden 
hangisidir?

A)	 Fatih Sultan Mehmet

B)	 Yavuz Sultan Selim

C)	 Kanuni Sultan Süleyman

D)	 II. Abdülhamit

E)	 Mustafa Kemal

60.	 68. Emmy Ödüllerinde en iyi drama ödülü aşa-
ğıdakilerden hangisine verilmiştir?

A)	 2046	 B)	 Dexter
C)	 The Sopranos	 D)	 Big Love

	 E)	 Game Of Thrones
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